

Tribuna libre

## El asunto de la Beneficencia de Orihuela

Con la venia del señor Fiscal sea dicho, le faltaba a este asunto, lo que ya tiene, para que fuera de verdadera resonancia. El señor Fiscal accidental, que ejerce el ministerio público, en Alicante, ha encontrado materia delictiva. Dos artículos míos, el que escribí con permiso del corresponsal de «El Luchador», y el último publicado, han ido a parar al Juzgado.

Y habrá imbeciles entre los espectadores, y entre los que presagiaban lo sucedido en Orihuela, y lo advertían en tono de suficiencia, que no comprendan, que el efecto es contrario, en esa carambola.

Esto solo quiere decir, que yo soy el mismo de siempre. He tenido la inoportunidad siempre, de que se diera un paralelismo, que aturde más ideas. Y aunque no merece la pena, de que se ocupe el lector, de mis cosas, de algo se ha de hablar y escribir de menos.

Menos mal, que El DIA, sufre las consecuencias de mis culpas. Nos castigan por separado, al periodico por *derrotista*, expresión que yo no sé lo que significa, bien a bien. A mí, porque injuriaba al juez de Orihuela, y al Fiscal, esto en el primer artículo denunciado. En el segundo, ignoro si es a los cineastas o a los coléopteros, a qué hacía yo referencia, a quienes he fallado al respeto.

Y vamos a lo del paralelismo.

Yo enseñaba en Caravaca, por el año 1913 los primeros pasos de organización a los obreros alparateros, allí muchedumbre. Nos reuníamos en un Centro, y en familia primero y luego con número, preparábamos, la resistencia en las huelgas, y nos defendíamos de la opresión de la política. Pero no le convino, al *lobo amaestrado*, como le llamaban, a cierto opulento político cartagenero, y surgió lo desagradable. Lucha épica entre unos y otros: yo ayudaba a García Vaso, que era la avanzada en el liberalismo. Y... paralelismo. Un buen día para ellos, y malo para los obreros y para mí, el señor Fiscal me acusaba, de algo que por casualidad, se ofreció a su consideración. Sumario al canto y sus consecuencias naturales.

Eran los años, en que se discutía la oportunidad de la acción nuestra en Marruecos. Yo defendía mi punto de vista, que era el de los más. Entendía que nada teníamos que hacer en Marruecos, los españoles. Y... paralelismo. Surge un día un Fiscal militar, y... al tendido. Llega la Dictadura y recibe indicaciones de persona autorizada, de ayudar a su obra. Me resisto y ayudo con todo mi esfuerzo a lo opuesto. Y la propia persona del Dictador, suprime al primer Delegado Gubernativo, de un distrito, hombre recto y honrado, por dejarse influir por mi Y... paralelismo. Para mí, querrela de un Fiscal y al... ruede otra vez.

No quiero hablar de otro caso de paralelismo, que espanta. Me refiero a ese famoso asunto de política de dictadura, que es conocido por el error judicial de Casa de la Vega. Ese *chantaje*, que entre upetistas y periodistas, intentaron, a cuenta de leyendas, y de presentar como mártires a dos desgraciados. Ese *negocio*, que solo los necios se atreven a presentar, como un cargo contra jueces y auxiliares porque los hombres conscientes, por lo menos advierten, que algo habrá entre líneas en el asunto. Ahí sí que hubo paralelismo. Sirvió el asunto de pedestal a don Diego María Crehuet, Fiscal del Supremo de Primo de Rivera, y que recibí como premio según decía, la presidencia de Sala y más la tarde la Presidencia de la Academia de Jurisprudencia. Pero a ese

señor, le ha malogrado la carrera el actual ministro de Justicia, que lo ha jubilado forzosamente. Porque lo que unos hacen, otros lo deshacen.

Lo cual quiere decir, que corren paralelas, la acción equivocada de uno, y la acertada de los fiscales. Ellos cumplen con sus deberes, y como los demás faltamos a las leyes, nos tienen que enjuiciar.

Claro es, que a las veces, resulta, que es una apreciación del señor Fiscal tan sujeto a error, como un sereno. Porque no hemos llegado todavía, al grado de perfección que anhelamos, y es a saber, que cuando un Señor Fiscal denuncia, un hecho como delictivo, *in facto*, sin más nada, sin escribir una línea, sufra castigo el denunciado. Esto sí que sería ejemplar, y en consonancia con el espíritu liberal, de los tiempos. Porque ahora no estamos en aquellos tiempos de absolutismo, en que se inspiraba a los corregidores, la clase de justicia que había de hacerse!

Yo quedo muy reconocido a los *manes*, del paralelismo. Me congratulo de afirmarme, en mi rebeldía habitual. Me enorgullezco, de que ni me quisiera el *lobo amaestrado*, ni me quieran sus sucesores. Y al tiempo, porque me cabe el consuelo, de que a poco que viva, yo veré pasar el cadáver del enemigo. Y no digo nada, si supieran ellos (esos enemigos) que había llegado, *otra hora*, como se apresuraban a cambiar de táctica. Así como ahora hay sacristanes y congregantes de todas las advocaciones, radicales-socialistas, luego presumirían de moderados los más acreditados familiares de las tobias del día. Y entonces, entre los verdaderos hombres liberales, que no hemos practicado el absolutismo, ni hemos andado al llegar al mando, como niños con zapatos nuevos, se encontrará la República española, sin temor a los duendes que hoy se presentan a los ojos de los iniciados, para tapadera de sus torpezas.

MANUEL R. DE VERA

## La vida en el Teatro

PRINCIPAL

Esta tarde estrena la gran Compañía de comedias de Pino Thuillier la grandiosa obra de los hermanos Quintero «Madre selva», en la que los famosos artistas Rosario Pino, Emilio Thuillier y Paco Alarcón, obtienen un éxito sin precedentes.

Por la noche se representará «Anacleto se divorcia», la divertidísima comedia de Muñoz Seca, en la que singularmente Paco Alarcón se distingue como un comediante magnifico.

Mañana noche se presentará una Compañía de Revistas.

## Los amigos de EL DIA

DONATIVOS RECIBIDOS

	Pesetas
Suma anterior	737.00
D. A. B.	3.00
Un católico	2.00
D. B. B.	5.00
Un donante anónimo	5.00
Una señora	10.00
Total	762.00

Lea Ud. EL DIA

Desde Nueva York

## El impuesto a los colegios religiosos

Como si esta fuera una república acabada de nacer sintiendo el fiero sarpullido del sectarismo anticatólico que aparece en la piel de algunas democracias de nombre viene acentuándose hace tiempo regidos por grupos religiosos, católicos, protestantes y judíos, patrocinando este movimiento las publicaciones antirreligiosas, especialmente la revista masónica «The New Age», órgano oficial de la jurisdicción del rito escocés del Sur de los Estados Unidos, que es la que está en íntima relación con la masonería española.

En las cumbres más altas de la Masonería universal se sienta el vértigo del odio sectario contra todas las religiones positivas, hasta donde puede llegar la influencia de las logias se trabaja para destruir toda idea de Dios y toda afirmación de dogma. La citada revista, que está muy bien enterada de todo lo que pasa en España, aunque recientemente confundió al gran don Antonio Maura, con otro Maura llamado Miguel, insiste en todos sus números en atacar la enseñanza religiosa de la Iglesia Católica y pidiendo que se establezca en todos los Estados la escuela única, obligatoria y laica, según el novísimo modelo español.

Tratando de combatir el proyecto de gravar con impuestos la enseñanza religiosa, primer paso para su completa supresión, dice lo siguiente Mr. J. C. Lee, una de las autoridades más versadas en asuntos pedagógicos de los Estados Unidos en un artículo publicado en The New York Sun.

«Uno de los gritos de guerra de los comunistas, radicales y de otros elementos destructores en toda la nación es este: Impone contribuciones a las iglesias y a sus escuelas. Después de este grito seguirá otro exigiendo impuestos a los asilos, hospitales, manicomios y otras instituciones sostenidas por la caridad de aquellos que creen en Dios y ven a un hermano en todos los que lloran y padecen».

Refiriéndose a los colegios sostenidos por la Iglesia Católica cita estos datos: «La ciudad de Nueva York tiene un ahorro de veintisiete millones de dólares al año, debido a que doscientos mil alumnos se educan en los colegios católicos de la ciudad, millones que, de otra manera, tendrían que abtenerse aumentando las contribuciones a los ciudadanos de esta ciudad. Y si la ciudad de Nueva York tuviera que edificar los magníficos colegios distribuidos en los cinco distritos de la ciudad necesitaría inmediatamente la cantidad de sesenta millones y señalar todos los años nuevos, fondos para su conservación y para nuevas edificaciones. La economía que la enseñanza católica produce a la Nación es de trescientos millones de dólares anuales, que es lo que cuesta el presupuesto educacional de la Iglesia católica en los Estados Unidos, comprendiendo únicamente los dos millones y medio de alumnos en las escuelas primarias y secundarias, sin tener en cuenta el presupuesto de sus «colleges» y universidades».

A las anteriores sumas hay que agregar las que representan los colegios judíos y protestantes y se comprenderá el valor que tiene para la economía nacional la acción pedagógica de las iglesias en los Estados Unidos, contra las cuales claman todas las fuerzas destructoras apoyadas por la Masonería desde las columnas de sus revistas.

Pero lo notable en este país es que ni a los comunistas ni a los radicales se les ha ocurrido la fácil y cómoda idea de salir del paso incautándose de los colegios religiosos para organizar en ellos escuelas ateas obligatorias, porque el derecho de propiedad aún tiene algún valor en esta Democracia que todos los años oficialmente rinde culto a Dios.

Los Estados Unidos aún no se han mejicanizado.  
MARCEL ROSSELL  
Nueva York

## Crónica social

Para muy en breve está concertado el enlace matrimonial de nuestro querido amigo don Manuel Zamora, con la agraciada señorita Conchita Calvillo González, a quienes por adelantado enviamos nuestra felicitación.

—Hemos tenido el gusto de saludar nuestro buen amigo don José Buil y Rotellar, que procedente de Zaragoza ha venido a pasar estas fiestas con sus familiares.

—Procedente de Murcia se encuentra en esta capital, el joven funcionario de la Caja de Previsión de aquella ciudad, don Vicente Medina Gambín.

—Se halla gravemente enfermo el hijo de nuestro particular amigo el Doctor don Fernando Claramunt.

Deseamos un pronto restablecimiento al enfermito.

—Ha fallecido don Antonio Ferrari, renombrado odontólogo de nuestra ciudad.

A su apenada familia enviamos nuestro más sincero pésame.

—Han llegado de Valencia don Guillermo y don José Reig García.

—Se halla indispuesto guardando cama nuestro estimado amigo el doctor don Juan Santa Olalla.

—De Madrid ha llegado nues-

tro buen amigo don Jaime Santa Olalla, notario de la capital de la República.

—Está en Alicante el director de la Banda Municipal don Luis Torregrosa.

—Está en Alicante el notable compositor don Oscar Esplá Triay.

—Ayer pasó el día a Orihuela nuestro querido amigo don Luis Soría.

—Han llegado procedentes de Barcelona para pasar aquí la temporada invernal las distinguidas señoritas Leonor, Aurora y Carmen Ibañez Perez-Monte, hermanas de nuestros particulares amigos don Julio y don Octavio.

—Ha fallecido el teniente de Infantería de la escala de reserva, don Rafael Feiri, siendo su muerte sentidísima.

Enviamos a sus familiares nuestro sentido pésame.

## La naranja española

En el Ayuntamiento de París se ha presentado una proposición en la que se pide el restablecimiento del impuesto de consumo que gravada la naranja en la capital francesa. Claro es que el tributo no distingue la procedencia del fruto, pero como es un hecho que la casi totalidad de las naranjas que consumen los parisinos proceden de España a esta es a quien perjudicará la nueva gabela.

## El padre laico pero el hijo...

Pueblecito de Valencia. Entre naranjos. Un matrimonio feliz. Tres hijos. Pocos meses después del advenimiento de la República, llegó el cuarto.

Y con el nuevo ciudadano, un drama silencioso. Porque el marido, buen hombre, buen trabajador, fué arrastrado por la oleada de los primeros momentos y creyó que iba a aumentar su felicidad inscribiéndose en la Casa del Pueblo.

—¿Cuando bautizamos al niño?—preguntó la madre. —No es posible. Eso se acabó, María Rosa.

—Inútiles los ruegos, ni los llantos. ¡Ni siquiera la consideración de que los otros hermanos estaban bautizados y de que ellos, los padres, habían sido siempre buenos cristianos.

Con el matrimonio vivía la madre de María Rosa. Crecía el niño, y la buena mujer pidió a sus hijos que se lo dejaran llevar a Valencia para enseñárselo a sus antiguos amos. —¿Era tan bonito? —De qué expedientes se valió, no lo sabemos. El caso es que bautizó al chico.

Y se volvió con el pequeño cristiano a casa, y se guardó el secreto.

—Ni a su hija se lo contó... No quería agravar su papel de suegra.

Otro pueblecito valenciano. También entre naranjos. Vive en él una hermana de la madre del nuevo y desconocido cristiano.

Viene a ver sus hermanos y a besar a sus sobrinos. —¿Me dejas que me lleve al pequeño para que lo vean en casa?... ¡Es tan precioso!

Y allá se fué la tía con el sobrinito. A la parroquia. Nuevo bautizo, nueva devolución del chico y nuevo secreto.

—¿Que no puede el llanto y la tristeza de una mujer? Convenció María Rosa a su marido.

—Mira. Podemos bautizar al niño sin que se entere nadie. —María Rosa, que lo van a saber en la Casa del Pueblo!

—Yo hablaré con el cura, y todo se arreglará. Todo antes de que siga esta angustia de tener un hijo ajudo!

Todo quedó convenido. Y cuando la democracia, la transigencia, la libertad de conciencia, el respeto a las ideas, y hasta los aires de Europa dormían, el matrimonio cogió al chico, lo llevó a la iglesia y lo bautizó.

—¿También dormía la suegra como una bendita! —¿Secreto de una hija para con su madre?... A los pocos días.

—Madre: la voy a decir a usted un secreto muy grande. Estoy tan alegre, que no me lo puedo callar.

—¿Que es? —¿Que hemos bautizado al chico!

—¿Otra vez? —Y la buena suegra, después de echarse las manos a la cabeza, cogió el tren, se fué a Valencia, y en la puerta del Palacio Arzobispal dijo al portero:

—Quiero ver enseguida al señor Arzobispo, porque en mi casa ha ocurrido una cosa muy gorda. Absolutamente histórico.

## En el Reformatorio de Adultos, ríen dos penados

No obstante, el director de centro, don Francisco Machado, avisó al Juzgado de Guardia que lo era el del Sur, que quedó constituido en el lugar del suceso, el domingo por la mañana poco después de las nueve.

## Chalet

Confortable, espacioso Planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos. Parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y electricidad. Garaje y habitaciones servidumbre independiente del edificio principal.

## Se alquila

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11. prolongación del paseo de Camipoamor) y Gazman, 5, 1.

## Lea V. EL DIA

## El Cabildo de San Nicolás a los bienhechores de la Colegiata

Agradecido a las personas piadosas que, durante el presente año 1932, han contribuido con sus limosnas, en la «Colecia Oficial Especial» del segundo domingo de cada mes, al sostenimiento del Culto en la I. Iglesia Colegial, ha acordado el Cabildo de la misma celebrar una «Misa solemne» de «Requiem» por todos sus bienhechores difuntos y por los difuntos de los bienhechores de la Colegiata, el próximo sábado 31 de diciembre a las 10 de su mañana.

## «Blanco y Negro» y Alicante

El número correspondiente al último domingo, de esta lujosa revista que tanta honra da a la prensa española, está dedicado a Alicante y su provincia.

Es un número bellísimo, evocador de fastos gloriosos, lleno de amor a esta tierra luminosa, y no debe faltar en las bibliotecas de los alicantinos y de quienes sin serlo, se preocupan de las cosas de aquí.

Publica notables trabajos literarios de Salazar (padre e hijo), Teruel, Pérez Torremocha, Julio Bernácer, Manuel Bueno, Figueras Pacheco y otros, con primorosas vistas de la capital y la provincia.

El número ha sido acogido por el público con entusiasmo, y se ha comentado con elogios para Prensa Española su presentación y belleza. Está hecho el número con exquisito gusto.

Las fotografías revelan el buen gusto del repórter gráfico de Prensa Española en Alicante don José Boch, cuya pericia ha logrado un señalado triunfo. Le felicitamos efusivamente, como a nuestro dilecto compañero en la Prensa don Abelardo L. Teruel, representante de la entidad editora de «Blanco y Negro» y «A B C».

En todo el número campea un desbordado amor a Alicante. Bien se adivina que no ha sido ajeno a la confección de ese magnífico número nuestro paisano queridísimo don Rodolfo de Salazar, quien en las desoladas márgenes del precario Manzanares sueña en este cielo de maravilla que amparó sus correrías infantiles y sus sueños de juventud.

A todos nuestra enhorabuena, sin olvidar a nuestro compañero don Basilio García Herreros, a cuya actividad se debe la confección de este número que ha de proclamar en el mundo entero las excelencias de Alicante.

## Postales valencianas

La bandera alicantina

Desde lo alto de la grada y con absoluto olvido de las inclemencias de un tiempo lluvioso, presenciamos el encuentro del Hércules con el Levante.

El once alicantino que jugó con entusiasmo y supo vencer espléndidamente al esforzado «team» de los poblados marítimos de Valencia, se nos antojaba algo así como una embajada de la «terreta» que nos trata estuvidos de cariño a quienes vivimos lejos de ella, pero queriéndola, más que eso, reverenciándola siempre y participando espiritualmente de sus alegrías y de sus tristezas.

Esos bravos muchachos que en el noble deporte futbolístico alcanzaron laureles para su club, sabiendo que los obtienen para nuestro Alicante, ostentaban en sus camisetas los colores blanco y azul de la bandera de esa ciudad de nuestros amores y al rendirles merecidamente nuestro aplauso dedicábamos este en primer término a esa bendita tierra que velamos simbólicamente en ellos y al despedirlos enviábamos a la Ciudad Azul nuestra alma entera.—E. F.

## Deportes

### El domingo en Valencia

Con escasa asistencia de público se celebró el anunciado encuentro entre los equipos Levante F. C. local y Hercules de Alicante, correspondiente al campeonato nacional de tercera liga que terminó con la rotunda victoria del Hercules por 4 a 0.

Se encarga de dirigir la contienda el colegiado señor Vidal Royo que alinea los equipos del siguiente modo.

Levante: Gonzalez; Puig I, Besser; Tomaset, Montañes, Gallart; Serna, Perez II, Sanz, Fontcuberta y Bravo.

Hercules: Florencio; Torregrasa, Maciá; Salvador, Gamiz, Paéz; Ramon, Nieto, Suarez, Gorduras y Aracil.

Los locales iniciaron el juego a gran tren, embotellando durante diez minutos por completo al Hercules, que se repliega a una defensiva cerrada y tras de no pocos esfuerzos consigue sacudir el dominio.

A partir de este momento el dominio fué absoluto del Hercules pero no consiguió marcar en toda la primera parte que terminó con empate a cero.

En el segundo tiempo no existió más equipo que el Hercules. A los 2 minutos Nieto consigue el primer goal de un chut raso y cruzado.

Fuerte dominio del Hercules durante veinte minutos sin resutado práctico. A los 25 minutos viene el segundo goal del Hercules. Un buen centro de Nieto es recogido de magnifico empalme por Gorduras que hace entrar el esférico.

Diez minutos mas tarde es Gorduras el encargado de hacer subir el tres al marcador de fuerte chut.

Dos minutos mas tarde un gran tiro de Suarez lo rechaza el portero y el mismo Suarez lo incrusta en la red.

El Levante se dedicó a defenderse en lo que resta del encuentro, finalizando poco después con la victoria del Hercules por 4 a 0.

Arbitro bien Vidal Royo.  
ARLAVI

## Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este Benefico Establecimiento las siguientes curaciones.

José Vidal, herida contusa región frontal.  
Isabel Espi, herida contusa, región frontal.

Fernando Bernal, erosión en la nariz.

Enrique Flaza, gastralgia.  
Encarnación Valero, infección gastro-intestinal.

José Moga, erosiones región cervical posterior y dedo medio derecho.

Antonio García, herida contusa región occipital.

Adán Crik, herida contusa, parietal y contusión hombro derecho.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MANANA

Médicos: Don Fernando Claramunt y don José Clavero.  
Practicante: Don Deograsias Seva.

## El Puerto

Durante las últimas 24 horas se ha registrado el siguiente movimiento:

### ENTRADAS

Atlaute, español, de Barcelona con carga general.

Isla de Tenerife, español, de Barcelona, con carga general.

Stella, holandés, de Málaga, con carga general.

Capri, alemán, de Málaga, con carga general.

Cabo Cervera, español, de Valencia, con carga general.

Cano, inglés, de Cartagena, con carga general.

### SALIDAS

Isla de Tenerife, español, a Barcelona, con carga general.

Cabo Cervera, español, sin destino, con carga general.

Stella, holandés, sin destino, con carga general.

Capri, alemán, sin destino, con carga general.

Atlaute, español, de Orán, con carga general.

Niña atropellada y muerta por un camión

Esta mañana a las once y media, en la Avenida de Alcoy, y frente al Sanatorio del doctor Gascuñana, ha ocurrido un desagradado suceso.

Descendía por la expresada avenida el camión de transporte de la matrícula de Alicante número 5.227, al propio tiempo que la niña María Pagán, de siete años de edad, cruzaba la calzada, alcanzándola con el guardabarro, dándole en el pecho y lanzándola a unos metros de distancia, resultando con el cráneo destrozado y otras heridas que le han producido la muerte casi instantánea.

El conductor, horrorizado, ha desaparecido del lugar del suceso, y no sabemos al entrar en prensa este número, si se habrá presentado a las autoridades.

Según nuestras noticias, por las circunstancias que han concurrido, el suceso no ha podido ser evitado por el conductor.

Se dió cuenta al Juzgado, que ha instruido las diligencias del caso.

La niña vive con sus padres en la parvada de los Angeles y pasaba el día de hoy en compañía de sus abuelos y tios en la casa número 42 de la referida avenida.

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECION INTERNA

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2

San Fernando 46 ALICANTE

## Noticiastelegráficas de última hora

# Esta mañana ha descarrilado un mercancías en la línea de la sierra de Córdoba, cerca de Vacar

## Del manicomio de Miraflores se escapa un recluso

## Noticias Varias

Madrid 27 (11 m.)

### Manifestaciones del señor Lerroux

Zaragoza.—De paso para Barcelona ha llegado el señor Lerroux.

Almorzó aquí en unión de varios amigos. Al terminar el almuerzo los periodistas trataron de conocer su opinión sobre la situación política, y les contestó que para el año próximo él esperaba que ocurrirían grandes acontecimientos.

El partido radical—añadió—estará siempre donde ha estado en la izquierda, y solamente se diferenciará de los demás por su tendencia y principios. La República deberá cambiar en la forma en que actúa; y esto será antes de dos meses.

Después los periodistas le preguntaron sobre la noticia que con tanto interés había ofrecido en el Congreso y dijo que ésta se refería al nombramiento del alto comisario de España en Marruecos a favor del gobernador civil actual de Barcelona.

Al agregar ni una palabra más, continuó su viaje hacia Barcelona.

Según parece, en un acceso de locura, hiere a varias personas y después se mata

Barcelona.—Un carabnero del puesto en Ban Cagat, disparó un tiro sobre el cabo jefe del puesto hiriéndole gravemente.

Después continuó haciendo disparos, hiriendo a otro compañero y a un niño, y se fugó siendo perseguido por los mozos de escuadra, que al fin no lograron alcanzarlo.

Cuando ya se habían perdido las esperanzas de conseguir la captura, fué encontrado el cadáver del carabnero cerca del cuartel.

Según parece el agresor fue presa de un ataque de enajenación mental.

### Riñen dos camareros y ambos resultan heridos

Sevilla.—En la taberna La Esperanza, situada en la calle Resolana, del barrio de la Macarena, discutieron los camareros Joaquín Sáenz Castro, de cuarenta y tres años, que habita en calle Alcalá número 9, y Antonio Castro Ramos, que vive en Jaira, 5.

Después de insultarse mutuamente sacaron las navajas, acometiendo brutalmente, quedando ambos heridos.

Trasladados al Hospital le apreciaron a Joaquín un corte en el cuello.

Antonio Castro llevó la peor parte en la contienda, pues tiene las siguientes lesiones.

Heridas en la cara, oreja, mentón, región mastoidea, cabeza, mano y muñeca derecha.

Uno de los cortes le cruza la cara de la oreja a la barba.

Después de asistido pasó Antonio a su domicilio.

El agresor ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

Los móviles de la riña fueron cuestiones de trabajo

Hallazgo de un cadáver en la orilla del Huerva

Zaragoza.—Ayer, por la mañana, los obreros volqueteros que trabajan por cuenta del Ayuntamiento en la gravera de la zona de Casas Baratas, sita en las proximidades del puente del 14 de abril, tuvieron una desagradable sorpresa.

Cuando se hallaban cargando las últimas volquetadas de grava las palas tropezaron con un cuerpo extraño, quedando al descubierto una especie de manta o tapabocas de gran tamaño.

Seguidamente pudieron darse cuenta que se trataba de un cadáver.

Desde el inmediato cuartel de Artillería avisaron telefónicamente a la Comisaría y al Juzgado de Guardia, dando cuenta del hallazgo.

Supónese que la víctima debió pernoctar en una de las pequeñas cuevas, practicadas en la gravera para resguardarse de la inclemencia del tiempo o de las lluvias de estos días pasados, cuando a consecuencia de las mismas, sobrevino un desprendimiento de grava y que se sepultado, pereciendo por asfixia.

A juzgar por los signos exteriores del lugar no es aventurado suponer que la desgracia ocurrió hace diez o doce días.

Los muebles del Ayuntamiento de Benferri son arrojados a la calle

Llegan noticias del pueblo de Benferri, de haberse amotinado en los últimos días de la pasada semana aquel vecindario por querer la minoría del Ayuntamiento aprobar unos presupuestos en los que se consignaban cantidades como retribución de determinados cargos.

En la sesión que se celebró para tratar de aprobar dichos presupuestos, tomó parte el pueblo pidiendo la destitución del Alcalde, arrojando muebles de la Casa Ayuntamiento a la plaza pública.

Por tal motivo, el señor Gobernador de la provincia, mandó a Benferri un Delegado de su autoridad para que informe sobre lo ocurrido.

El Alcalde, según las últimas referencias ha sido destituido.

Los señores Prieto y domingo en Alicante

El pasado sábado llegaron a Alicante los señores Prieto y Domingo, ministros de Obras públicas y Agricultura respectivamente.

El primero se ha hospedado en su residencia de la calle del Socorro, y el segundo, que vino acompañado de su esposa, en el chalet de su íntimo amigo don Fermín Botella, situado en la Ciudad Jardín.

Ayer el señor Domingo hizo una excursión a San Pedro del Pinatar, visitando la casa en que murió Castelar.

Por la tarde estuvo en el teatro Principal.

Esta mañana han regresado a Madrid los señores Domingo y Prieto.

Ambos volverán a Alicante el próximo jueves.

### Descarrilamiento de un tren

Córdoba.—Esta madrugada ha descarrilado un tren de mercancías de la línea de la Sierra, cerca de la estación de Vacar.

Asegúrase que hay varios heridos, la mayoría graves.

Ha salido para el lugar del suceso un tren de socorro.

Huelga solucionada

San Sebastián.—Los huelguistas pescadores acatan el «claustró» del gobernador y reanudarán el trabajo cuando los barcos estén preparados.

Piden clemencia para los procesados por realizar coacciones.

Un petardo

Granada.—En el domicilio del catedrático de este Instituto don José Taboada, estalló un petardo, que produjo grandes destrozos.

Embarcación en peligro

Vigo.—El vapor «Europa» trajo a remolque al pesquero «Valentina», que sufrió una avería en alta mar, quedando a la deriva.

Fueron atendidos los cuatro tripulantes, que se hallaban aterridos de frío y hambrientos.

Se escapa un recluso del manicomio de Miraflores

Sevilla.—Rafael Calle, recluso en el manicomio de Miraflores, logró escapar, promoviendo un enorme escándalo en las calles.

Consiguió reducirlo a obediencia.

Los muebles del Ayuntamiento de Benferri son arrojados a la calle

Llegan noticias del pueblo de Benferri, de haberse amotinado en los últimos días de la pasada semana aquel vecindario por querer la minoría del Ayuntamiento aprobar unos presupuestos en los que se consignaban cantidades como retribución de determinados cargos.

En la sesión que se celebró para tratar de aprobar dichos presupuestos, tomó parte el pueblo pidiendo la destitución del Alcalde, arrojando muebles de la Casa Ayuntamiento a la plaza pública.

Por tal motivo, el señor Gobernador de la provincia, mandó a Benferri un Delegado de su autoridad para que informe sobre lo ocurrido.

El Alcalde, según las últimas referencias ha sido destituido.

### Mal esposo

Valencia.—En el pueblo de Lagónes, un individuo en una hoz, agredió bárbaramente a su esposa, seccionándole la yugular y la tráquea.

La víctima se llama Amparo Puchales y se halla en grave estado.

El incendio de «El Siglo» de Barcelona

Telegráficamente supimos ayer la horrorosa destrucción de los almacenes «El Siglo» de Barcelona. El incendio ha producido una pérdida de treinta millones.

Como nota curiosa diremos que uno de los fundadores de la casa, el señor Puerto, era comprovinciano nuestro, pues nació en Orihuela.

Peluquería «La Parisièn»

Altamira, 14, Alicante

SERVICIO ESMERADO

Se admiten abonos económico

Servicio a domicilio

Corte Vd. SU con una taza de la

LA CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON

verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las alteraciones de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración. Es el tratamiento más seguro y sano contra los CATARROS, GRIPES, BRONQUITIS, ASMA, TUBERCULOSIS, etc. No perjudica ni ensucia el estómago como las pastillas y jarabes. Es una composta solamente de PLANTAS sanas e inofensivas.

D. Felisa Martínez, de Almazora (Castellón), sufre de bronquitis y asma desde hacia 5 años. Solo con la Cura Nº 15 del ABATE HAMON ha conseguido curarse. Así muchos miles de personas de toda España.

Venta: Farmacias y Rda. Universidad, 6. - Barcelona

Finca que se vende

Se vendió una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

RAZON: Mendez Nunez, 18 segundo.

Academia de Corte y Confección sistema SARRIA

MAYOR, 34-2º

Dirigido por DOÑA MARIA GARCIA

Anuncia al público la apertura de clases para la preparación del profesorado de Corte y confección.

Se admiten alumnas. Se dan lecciones a domicilio. No olvideis: Mayor 34-2.

Tiene usted almorranas?

Se curan totalmente sin causar la menor molestia ni dolor tomando el específico RÚPAI-GALENO, único en el mundo y no vuelven a aparecer jamás por viejas y rebeldes que sean. De venta en todas las farmacias. En Valencia, calle Colón, 5, farmacia Dra. Brugger Romani. Precio: 10 pesetas

Una niña herida

Ayer tarde próximamente a las 2 una niña llamada Isabel Espi Marin de 13 años de edad y domiciliada en la calle de Testinos número 19, tuvo la desgracia de caer de un colapso de la Plaza de Séneca.

Trasladada a la Casa de Socorro, le fueron apreciadas lesiones en la cabeza de pronóstico reservado.

Lea V. EL DIA

Se vende

Un teatro completo, con escaenorio de unos ocho metros de embocadura por unos seis de fondo.

Razón Gravina, 12, taller.

# Automovilistas

Para dar a conocer nuestro moderno sistema de lubricación ofrecemos engrasar gratuitamente y por una sola vez todos los camiones y automóviles de Alicante y su provincia.

Auto estación de engrase BUICK

Plaza de Séneca, 21

## Ultima hora

Madrid 27 (2 t.)

### Adjudicación

Ha sido adjudicada a la Sociedad Española de Construcciones Metalicas, la adquisición de grúas para el puerto de Alicante.

### Uzcudun

En la noche del 10 de enero Uzcudun peleará en Barcelona y el 3 de febrero en Madrid.

En ambos encuentros contendrá con adversarios de categoría de Norteamérica, que aquí no tendrán las ventajas de que han gozado allí.



No lo descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago. Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse onseguida tomando

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Central Cinema

Hoy, la magnífica cinta sonora

Juegos de pillos

De las 6:30 en adelante

Ideal Cinema

Función para hoy.—La película sonora

Nacida para amar

De las 6:30 en adelante

Ojeadas internacionales

Asia para los asiáticos

Me parece excelente la teoría sustentada por el Gobierno del Estado Manchukuo frente al criterio fiscalizador de las pequeñas potencias europeas...

El dragón que espanta los anhelos conquistadores de Europa, que atomiza nuestro continente...

La soberbia de Europa—sobre todo de las naciones impotentes para solucionar sus problemas internos—no se concibe, si no a través de un incontenible espíritu dominador...

El «Asia para los asiáticos», ese grito que se lanza desde Manchuria, ha tenido una enorme resonancia en todos los pueblos de la raza amarilla...

¿Por qué Europa interviene en los pleitos asiáticos? Esa fue siempre nuestra pregunta. No llevan los europeos al Oriente su civilización, porque la civilización asiática dentro del ritmo de su evolución, supera a la nuestra...

Entre los trabajos expuestos, hemos de señalar los ejecutados por el inteligente y simpático explorador Pepito Lillo Montoya...

Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigo e charpes, renards y marlitas, precios increíbles. PIEL SUELTA, desde 150 pesetas en adelante...

Baños de Busot (ALICANTE)

Agua sin igual para el reuma. ESTACION INVERNAL GRAN HOTEL MIRAMAR. Con todo confort, precios moderados. DEPARTAMENTO NATURISTA...

Academia de Corte y Confección sistema Martí y labores

DIRIGIDA POR DOÑA GLORIA M. FRANCES. Para facilitar la enseñanza de dicho sistema, ya que a toda mujer le es muy necesario tener algunas nociones de corte, ha sido montada esta Academia...

Un éxito de los exploradores alicantinos

Con indudable acierto, se ha verificado en el local de los exploradores alicantinos—Ignacio Inglada, 8—una exposición de trabajos manuales.

Esto, con ser altamente simpático debido al móvil artístico que lo induce, lo es muchísimo más por el alto valor moral que ello supone.

Los exploradores alicantinos entre los que abundan chicos de 17 y 18 años, encuentran en su simpática organización, medios suficientes en que distraer sus ocios, a la par que el desarrollo físico se va completando saludablemente gracias a las excursiones y demás ejercicios propios de esta asociación.

En esta época de la juventud en que el ambiente vicioso extiende sus formidables tentáculos aprisionadores, los jóvenes exploradores, dedicando el tiempo que sus excursiones y obligaciones les deja libres en llevar a cabo trabajos como los que en la actualidad se exhiben en la exposición, se sustraen por completo al influjo morboso de este círculo viciado...

Entre los trabajos expuestos, hemos de señalar los ejecutados por el inteligente y simpático explorador Pepito Lillo Montoya, como así mismo los de Carlos Hernández, Tomás Bañuls y Juan Soler, todos ellos pertenecientes al grupo de los rovers y que por la habilidad y perfección con que están hechos, denotan la magistral preparación de estos muchachos...

No menos interesantes, son los trabajos ejecutados por los simpáticos lobatos, que a pesar de su corta edad no se han quedado en la zaga, en cuanto a habilidad y perfección.

Por todo ello y por la justa intervención que en esta exposición ha tenido el Jefe Instructor don Santiago López, enviamos a todos nuestra más efusiva y sincera felicitación, sin olvidar al Sr. Rizo, Jefe y alma de los exploradores alicantinos.

FERNANDO VALDIVIA

Los días de Navidad

Los días de Navidad, han transcurrido tranquilamente para Alicante ningún suceso desagradable vino a interrumpir el ritmo, el equilibrio de la ciudad.

La nochebuena, fue tranquila. Hubo «emisa de gallo» en la parroquia de San Francisco y en la capilla del Hospital de la Cruz Roja. En ambos sitios sagrados la concurrencia fue digna de lo el orden y compostura de los asistentes.

El primer día amaneció lloviendo y a intervalos continuó lloviendo durante él. Por esta razón la gente se retrajo y permaneció en los domicilios y en los centros de recreo.

Ayer amaneció el día encapotado, y también llovió durante algunos ratos. Los comercios permanecieron ayer cerrados. Hoy, tercer día han abierto por la mañana, e ignoramos que habrá acordado el comercio para esta tarde. Hoy hace un día espléndido.

Lea Vd. "EL DIA"

Toros y toreros

Corridas en el extranjero

En Celaya. El sábado actuaron el español Cagancho y el mexicano El Soldado.

Cagancho alcanzó un gran triunfo: toreando y en los quites, puso mucho valor y salsa gitana matando de dos certeras estocadas que le valieron orejas y vueltas.

El Soldado bien toreando y matando.

En México. A beneficio de la Asociación de la Prensa, se celebró en la plaza de «El Toreo» una corrida de toros con toros de la Laguna que fueron grandes y bravos.

Cagancho que tiene una gran racha, mantuvo su gran cartel cortando las dos orejas y el rabo de su primero y la oreja del quinto.

Armillita estuvo bien toreando y matando por lo que fue ovacionado por sus paisanos. Solórzano tuvo la mejor tarde de su vida, toreando y matando estuvo inmenso y cortó las cuatro orejas de sus dos toros. Antes de terminar la corrida fue Solórzano requerido por la empresa y le prorrogó el contrato para tres corridas.

David Liceaga puso buena voluntad, y se hizo aplaudir en los toros que mató.

En Zacatecas. El ganado de San Mateo fue superior y ello dio lugar a que el gran torero español Victoriano de la Serna diera una gran tarde de toros. Con el capote y la muleta estuvo artístico y sabio y con la espada arreo con un valor tal que sus estocadas le valieron cuatro orejas y salida en hombros.

Lucía y Gil Robles vendrán a Alcoy. Leemos en nuestro estimado colega «La Voz del Pueblo» de Alcoy: «Ampliando la noticia que dimos anteaer referente a la visita a esta ciudad de los señores don José María Gil Robles y don Luis Lucía Lucia, podemos añadir hoy que ésta será Dios mediante, el día 15 del próximo mes de enero...

A tal fin no se celebrará ningún acto público, pero es propósito del Comité de la Derecha Regional obsequiar a dichos señores con un banquete popular que se celebrará en un espacioso local. Los tickets para el referido banquete pueden adquirirse en la Secretaría de la Derecha Regional al precio de siete pesetas.»

Gacetillas

Casa particular decente, desearia estable personas con buenas referencias. Razón en esta Administración.

Se cogen puntos en toda clase de medias.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.

SE VENDE: una casa en el Barrio de la Florida, con garage, próxima a la carreterp. Razón en esta administración.

Casa particular centrica, soleada, absoluta confianza, admite huéspedes buenas referencias con asistencia o sin ella. Informará esta Administración.

Lea V. EL DIA

«SINAL» Fuente de salud

Con un SINAL, puede usted sencionalmente elaborar en SU CASA le agua minero-medicinal que su organismo precise para recobrar la salud, y también para proteger la de sus familiares. El aparato «SINAL», transforma magníficamente las aguas deficientes, malas e infectas, único aparato que se lo garantiza, y que las convierte en aguas minerales de mesa, gratas al paladar, altamente digestivas y completamente libres de gérmenes de tifus y de otros virus que ningún otro aparato-filtro puede librarle.

No olvide que las aguas de Alicante y de muchos pueblos de la región son deficientes, y en la mayoría de los casos el motivo por el que abundan los enfermos hiperclorhídicos, reumáticos hígado y bilis, nefríticos, arterioescleroso y diabéticos. Si usted padece alguna de estas dolencias necesita beber a todo pasto agua minero-medicinal, y ninguna más barata, agradable y eficaz que la que diariamente le suministra el «SINAL» depurada, radioactiva y vitalizada.

Si está usted sano debe beber el agua Integral «SINAL» y evitará que muchas dolencias hagan presa en su organismo.

El «SINAL» no elimina por completo componentes del agua como la cal tan convenientes para los niños y jóvenes: La reduce en una milad, a 0,083 de los 0,167 que tiene el agua de Alicante y además la mineraliza. Las aguas exentas de cal, como las destiladas, de lluvia, y las que suministran aparatos que la destruyen con Sal común, son pobres de elementos digestivos, mal integradas para beberlas, si bien son excelentes para usos industriales y de aseó.

Convénzase probando las aguas «SINAL» antes de adquirir el aparato, y con unos céntimos durante seis u ocho días tendrá elementos de experimentación para beberla siempre.

Exposición y venta de Aguas «SINAL», calle Sagasta, 59. Precios del agua: Agua Integral, 0,15 ptas. litro. Id. Alcalinas, 0,20 ptas. litro. Id. Antiartrítica, 0,20 ptas. litro. Id. Antihepática, 0,25 ptas. litro. Id. Antinefrítica, 0,25 ptas. litro. Se sirven encargos a domicilio. Teléfono 1314—ALICANTE

EXTRANJERO

Proyección de conversión de deudas. Buenos Aires.— La Cámara de Diputados ha aprobado el proyecto de conversión de las deudas interior y exterior.

Después del descubrimiento del complot revolucionario. Buenos Aires.— Han sido duestos en libertad muchos de los detenidos con motivo del complot descubierto por la policía.

Unicamenee quedan detenidos aquellos en poder de los cuales fueron encontradas armas y bombas. La tranquilidad es absoluta en todo el país.

Manifestaciones de obreros sin trabajo. Hamburgo.— Un millar de obreros sin trabajo han recorrido varias calles en manifestación, rompiendo las lunas de varios escaparates.

La policía tuvo que intervenir practicando varias detenciones.

De Chicago encargan 20.000 toneladas de cerveza.

Munich.—El Sindicato de Hoteleros de Chicago, ha encargado veinte mil toneladas de cerveza a una fábrica de Munich.

El pedido deberá servirse tan pronto como el Senado americano acuerde autorizar la venta de cerveza.

4.800 detecciones en libertad por la Amnistía

Berlin.—El número de detecciones que han sido puestos en libertad a consecuencia de las medidas de amnistía se elevaba esta tarde a 4.800.

Llegada a Rabat del equipo español de rugby.

Rabat.—Ha llegado a esta ciudad el equipo español de rugby que ha de jugar dos partidos en el Marruecos francés.

Los jugadores han sido presentados al Residante general, señor Lucien Saint.

El equipo español jugará mañana un partido contra la selección del Marruecos francés en el campo de Rabat.

Se vende

Un teatro completo, con escenario de unos ocho metros de embocadura por unos seis de fondo.

Razón Gravina, 12, taller.

Horario de trenes

Entre Alicante y Murcia. DE ALICANTE A MURCIA. Salidas de Alicante: a las 6'45 y 16' Salidas de Elche: a las 7'20 y 16'40. DE MURCIA A ALICANTE. Salidas de Murcia: a las 19'30 y 20'10. Salidas de Elche: a las 11'42 y 22'03. Los trenes descendentes, de la mañana de Alicante y de la noche de Murcia, son directos entonente Alicante-Granada y Viceversa.

DE ALICANTE A ALQUERIAS. Salidas de Alicante: a las 8'45 y 18'35. Salidas de Elche: a las 8'50 y 20'.

Dr. Juan Albert Blasco. ESPECIALISTA. Rayos X - Sol artificial. Radioterapia - Electroterapia - Fototerapia. Diatermia Alta frecuencia. Tratamientos Modernos. Pecho-Nutrición-Reumatismo. Piel-Raquitismo. Neuralgias. Canalejas, 1. bño. derecha

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!! SOLO EL JARABE FAMEL. MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE. CALMA LA TOS. DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS. ACEPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO. FRASCO: PTAS. 6'00 EN FARMACIAS

Automovilistas. Modernísimos procedimientos para soldadura autógena y eléctrica. Reparaciones garantizadas-Precios baratísimos. Nota de precios de diferentes trabajos, solo soldadura. azo cortar Aluminio Ptas. 2'00 Automóviles. Rotura culata 4 cilindros » 18'00 » Idem » 6 » 21'00 » Idem exterior Blok motor » 23'00 » Idem interior » 35'00 » Recreido rayado cilindros » 2'00 centimetro lineal. Brida soporte cilindro motor » 11'50 » Recreido asiento de válvulas en los cilindros, uno solo » 22'00 » Los restantes » 5'00 cada uno. Ballestas turismo » 3'85 » Maestras » 4'00 » Rotura pistón hierro fundido » 2'25 » Bielas » 1'50 » Cuadros bicicleta, cada rotura » 0'75

Autógena Eléctrica Alicantina. Antonio Soria. San Vicente, núm. 50—Alicante

Liceo Escolar. Dirigido por D. Juan Llorca Pillet. Abogado y Maestro de Primera enseñanza.

Enseñanza graduada; amplios salones; gran patio para ejercicios prácticos, recreos y clases. Estudio de todas las materias propias de esta enseñanza y Religión. Preparación para el ingreso en el Bachillerato. Se admiten niñas, cuyas clases están a cargo de Maestras con separación de los niños. Calle de San Telmo, 9, y Gravina (antiguo local de las Concepcionistas)

Anis Candela. Aperitivo exquisito. Pruebe el coñac Caballero, que es delicioso. Pídale en los buenos establecimientos

